



## 第二届三亚国际文博会落幕,签约累计金额约13.6亿元 文博会:为三亚文化“走出去”搭起桥梁

本报记者 吴合庆

“通过文博会这个平台,我们欣赏到了中国传统民族文化和滨海城市的独特魅力!”刚刚落幕的2017第二届三亚国际文化产业博览会(下称“文博会”)上,亚美尼亚驻华大使谢尔盖·马纳萨良毫不吝惜对三亚的赞美。本届文博会的办会模式,充分展示和推动海南三亚本土特色文化走向世界,成功搭建了一座三亚文化走出去的“桥梁”。

### 文博会搅热岁末三亚旅游

12月的三亚,文化盛事不断。

“温暖如春的气候加上这里展出的精品文化,让我觉得此次三亚之行更加难忘。”12月10日下午,上海游客郑欣及家人一边沐浴着温暖的阳光,一边漫步参观文博会展馆里展出的精品。

12月8日至11日,1个主会场、18个分会场联合开展的文博会为年底的“文化大狂欢”画上浓重的一笔,将三亚的旅游旺季推向高潮。

历时4天的2017第二届三亚国际文化产业博览会于12月11日圆满落幕,最终交出了10.3万人次进主会场观展的成绩单。

内容丰富、形式多样是本次文博会的一大特色。本届文博会紧紧围绕“文萃丝路,博汇天涯”的主题,设有9大主题展区以及18个分会场,总展览面积近3万平方米。展会期间,创意中国风时装秀、开幕式、《新红色娘子军》、欢迎晚宴暨颁奖典礼、国际“文化+旅游”高峰论坛、“一带一路”国际音乐会等主题活动精彩不断,使4天的活动内容紧凑而丰富。

此外,东方、陵水和琼中等市县主题日活动及分会场开展的黎苗风情VIP晚宴、海天盛典、天涯海角国际

婚庆节等也是精彩连连,不断搅动着三亚旅游市场的热度。

### 国际视野助力三亚文化“走出去”

近些年,随着越来越多国际性文体赛事纷纷落地三亚,不仅吸引了国人的目光,更是一次又一次吸引了世界的目光。三亚“文体+旅游”的魅力也在持续释放。

文博会活动期间邀请了多位首次到访海南的驻华使节。首次到达海南的亚美尼亚驻华大使谢尔盖·马纳萨良毫不吝惜对海南和三亚的赞美,“海南自然资源十分丰富,经济社会发展成就显著,在中国的旅游文化发展中扮演着举足轻重的角色。”“三亚的风光很迷人,我们希望与中国国家版图里的城市有进一步的交流合作。”谢尔盖·马纳萨良说,三亚的民族风情和自然风光让他印象深刻。

希腊驻华大使莱奥尼达斯·罗卡纳斯说,三亚和希腊气候相似,他希望中希两国加强合作,进一步发展希腊的旅游业。活动期间,来自13个国家和地区的20多位驻华使节及代表,畅谈“旅游+文化”,在三亚以文会友,共谋发展。

开幕首日的文博会展馆内,海南省委常委、三亚市委书记严朝君亲切地与展馆内的演员们一起手拉

手,随着儋州调声的节拍,跳起了欢快的舞蹈,以亲身体验的方式带动海内外展商及游客共同体验海南的民族风情与本土文化。

本届文博会上,国外30多个国家和地区的60多个企业和团体参展,国内近100家展商参展。活动期间,文博会平台整合线上线下文化产业资源,以中、英、俄文等多种版本向海内外全方位展示三亚文化产业发展最新建设成果、最新发展态势和项目与产品的交易盛况。

此外,活动的经济带动作用明显。据活动组委会统计,展会带动三亚旅游、交通、餐饮、娱乐等行业消费约3500万元。现场实际成交金额达3740.3万元,已签约项目累计金额约13.6亿元人民币,意向签约项目15个,意向签约金额约人民币22亿元。已签约参加第三届三亚国际文博会的参展企业108家,拟参加52家。



黎苗文化展示让观众称赞。



加纳小姐热情迎客。



韩国展馆



观众体验新科技产品。



科技展吸引了小朋友好奇的目光。

## 观展、看秀、购物、品美食—— 文博会让人过足了瘾!

本报记者 吴合庆

12月11日,2017第二届三亚国际文化产业博览会在三亚湾红树林度假世界落下帷幕。在为期四天的时间里,30多个国家和地区的60多家境外展商,以及国内近100家展商带来的近万件文化艺术品、工艺品、收藏品、时尚用品、科技展品齐聚一堂,绽放精彩。

作为三亚一年一度的文化盛事,本届文博会由三亚市委宣传部、市文体局、市商务局展馆局主办。展会共设非遗文化展区、国际旅游岛展区、“一带一路”展区、国内省市展区、影视动漫科技展区、丝路集市展区、体育文化展区、时尚家居展区和今日艺术汇展区等9大展区,展位面积达3万平方米。

国际旅游岛展区展示海南特区建立以来,尤其是国际旅游岛政策出台以来,海南各市县建设成果、文创科教成果以及海洋开发与保护方面取得的成果;吉尔吉斯斯坦蜂蜜、俄罗斯画展……来自“一带一路”沿线国家文化创意设计、非物质文化遗产、文化旅游及演艺亮相展会舞台;丝路集市展区时尚与现代荟萃,各类创意产品展出令人耳目一新;聚焦“文化+科技”的影视动漫科技展区更是集中展示了新科技在影视、动漫等领域的新应用模式与成果,刷新观众对世界的认识;展会别出心裁展示的航空航天VR主题乐园,更是让观众在参展的同时体验多姿多彩的泛娱乐生活。

前来参观的人们在现场感受着文博会这场文化艺术的视觉与购物盛宴。这里既有来自名瓷、名绣、名雕、名画之都的精品力作,也有来自时尚之都的服饰、珠宝首饰,还有欧洲时尚家居用品、印度编织工艺品、斯里兰卡挂毯、波兰琥珀、巴基斯坦翡翠玉石等,均体现了鲜明的地域特色及文化创意。

除了艺术展览之外,展会期间,主会场举办的十余场配套活动,也让观众大饱眼福。东方、琼中、陵水主题日活动大放异彩;时尚走秀、黎苗风情演出让观众过足了瘾;高峰论坛上,业界大咖精英把话文化……总而言之,2017第二届三亚国际文化产业博览会这盘文化盛宴,展品多、品种足,让观众过足了文化瘾!



为观众送上美味的琼中绿橙。



体育展区玩高尔夫

(本版图片由 孙清 摄)